

美對委石油買家徵25%關稅 中方批「長臂管轄」堅決反對

香港文匯報訊 美國總統特朗普周一（3月24日）表示，將對所有購買委內瑞拉石油和天然氣的國家徵收25%關稅，將於下月2日生



●美國旨在進一步加強對委內瑞拉總統馬杜羅政權施壓。資料圖片

效。彭博社指出，特朗普旨在進一步加強對委內瑞拉總統馬杜羅政權施壓，此舉尤其影響委內瑞拉原油最大買家中國，並對全球石油貿易帶來衝擊。

路透社報導，石油是委內瑞拉主要出口產品，而中國是委國石油的最大買家，2月份中國直接及間接從委內瑞拉日均購買超過50萬桶原油及燃料，佔委國總出口量55%。中國外交部發言人郭嘉昆周二主持例行記者會時，被問到中方會否停止向委內瑞拉購買石油。郭嘉昆表示，美國長期濫用非法單邊制裁和所謂「長臂管轄」，粗暴干涉其他國家內政，中方對此堅決反對。中方呼籲美方停止干涉委內瑞拉內政，廢除對委內瑞拉的非法單邊制裁，多做有

利於委內瑞拉和其他國家和平穩定發展的事。貿易戰、關稅戰沒有贏家，加徵關稅只會讓美國企業和消費者承受更大損失。

削弱委經濟打擊馬杜羅政權

特朗普周一在名下社媒Truth Social上宣布，任何購買委內瑞拉石油的國家，都將面臨對美國所有貿易的25%關稅。此次宣布的關稅政策被稱為「二級關稅」（Secondary Tariffs），類似於對與受制裁國家有貿易往來的公司或國家施加的二級制裁。特朗普表示，委內瑞拉的石油收入是馬杜羅政權的重要財源，而新關稅目的是削弱該國經濟基礎，並進一步打擊支持該政權的外國勢力。特朗普還提到實施

這項關稅措施的原因，包括委內瑞拉「故意且不誠實地」把大量罪犯送往美國。

委內瑞拉外長希爾同日在社媒上發聲明說，美國欲對從委內瑞拉購買石油和天然氣的國家徵收25%關稅的措施是「非法」和「專斷」，這一舉措公然違反國際貿易規則，尤其是關稅及貿易總協定規定的最惠國待遇原則和關於普遍取消數量限制的原則等。委內瑞拉譴責美國對全球經濟秩序的再一次侵犯，並將在各國國際組織採取一切適當行動維護權利。

特朗普宣布這項措施後，國際油價顯著波動。美國期油一度上漲1.3%，升至每桶69.17美元，布蘭特期油則上漲1.04%，升至72.89美元。

美內閣Signal群組誤邀記者 轟炸胡塞武裝機密任睇

攻擊目標部署武器全曝光 特朗普死撐唯一「小差錯」



●美國防長 海格塞斯

香港文匯報訊 美國政府官員會在哪裏討論機密軍事行動？其中一個「議事廳」竟是商用通訊軟件。美媒《大西洋》月刊總編輯戈德堡周一（3月24日）刊文稱，總統特朗普3月15日下令美軍空襲也門胡塞武裝，然而在行動前數日，白宮國家安全顧問沃爾茲錯將戈德堡添加到內閣通訊群組，他不但閱覽多名內閣高官對話內容，甚至提前兩小時收到具體作戰計劃。

戈德堡披露，他於3月11日在加密通訊軟件Signal上，收到沃爾茲的添加好友申請。兩天後，戈德堡被沃爾茲加入名為「胡塞武裝PC小組」的群組，成員有18人。他很快發現除他以外，群組所有成員似乎都是特朗普的內閣官員，包括副總統萬斯、國務卿魯比奧、防長海格塞斯、情報總監加巴德，以及白宮幕僚長威爾遜等。

海格塞斯稱理解萬斯討厭歐洲

在群組內，沃爾茲於3月14日要求副手成立特別小組，協調美軍攻擊胡塞行動。多名官員很快跟進討論，萬斯認為歐洲較美國更受紅海航運中斷影響，質疑應否展開行動，「我只是不喜歡再援助歐洲。」海格塞斯隨後稱，「我完全理解你討厭歐洲搭順風車，但我們是地球上（在我們陣營中）唯一能做到這一點的國家。」白宮副幕僚長米勒也表示，特朗普已經為行動開綠燈。

待到翌日上午約11時45分，戈德堡在群組內收到海格塞斯消息，內容竟為美軍即將襲擊也門的所有作戰細節，包括襲擊目標、部署武器、攻擊順序等。按照消息內容，也門將在美國東岸時間下午1時45分遭美軍轟炸，戈德堡在社媒上發現，當地居然如期傳出爆炸，群組成員隨後也互相祝賀、稱讚。

戈德堡全程旁觀未有發言，他表示當初與同事們都懷疑群組是假冒騙

案，意識到群組內容屬實後，他趕忙退出群組，向組內官員發電郵查詢。

記者姓名簡寫與美貿易代表相同

國家安全委員會發言人事後回覆戈德堡，表示群組官員身份及對話內容似乎屬實，正檢視錯誤添进群組成員的原因。有分析認為是戈德堡的姓名簡寫「JG」，與美國貿易代表格里爾的簡寫相同，沃爾茲錯將兩人混淆。

多名受訪美國政府前官員表示，官員們會使用Signal討論日常事務，多數是身處海外，無法使用美國政府系統的情況下，但大家都知道絕不能在該程式分享任何機密或敏感訊息。海格塞斯等官員在Signal內討論美軍行動計劃，很可能已經違法，錯將未獲授權接收機密訊息的記者加入群組，更是符合洩密定義。

特朗普指自己對事件不知情，強調襲擊有效，認為事件影響不大，白宮依然信任沃爾茲。他其後接受美國全國廣播公司（NBC）訪問時，表示這是新政府上台兩個月以來唯一「小差錯」，實際並不嚴重。海格塞斯則聲稱戈德堡散播謠言，否認自己在Signal討論美軍行動計劃。多名民主黨籍議員則要求徹查事件。



●特朗普3月15日下令美軍空襲也門胡塞武裝，但原來行動消息早已外洩。資料圖片

政府要求官員安全屋商機密 身處海外者用保密通訊設備

香港文匯報訊 美國聯邦政府通常將軍事行動相關內容視作最高機密，《華盛頓郵報》引述美國政府前官員和多名國會議員表示，當局通常會要求官員親身進入安全屋，舉行秘密會議討論軍事計劃，將所有電子設備留在門外。即使身在海外的官員，也會攜帶保密通訊設備，絕不會使用類似今次事件中的Signal等商用軟件。

「絕不可能靠Signal」

眾議院網絡安全與基建保護小組委員會成員馬加齊納表示，秘密會議安全屋內設有敏感隔離資訊設施，防止消息被竊聽或外洩。安全屋會議上展示的資料，事後會被單獨列印存儲。馬加齊納解釋，如果官員無法親身進入安全屋，他們可使用當

局指定的安全通訊渠道，「但絕不包括Signal。」

白宮情報室前高級主任、中央情報局（CIA）和國家安全局（NSA）前高級官員菲弗稱，內閣官員身在海外時，通常會全天攜帶經政府批准的通訊設備，「我記得這包括安全的手機、電腦和視訊裝置，安置在官員們的辦公室和住所內，還有一個便攜旅行套件，供官員們在海外使用。」

2023年的備忘錄中，美國國防部已將Signal列為未經授權應用程式，不得存儲、傳輸或處理任何非公開的國防部資訊。包括蘋果電子設備的短訊程式iMessage，以及科企Meta名下通訊軟件WhatsApp也是如此。專家解釋，Signal雖然可以定期刪除對話內容，但專業情報機構若取得曾使用該程式的手機，依然有機會恢復被刪除的內容。

一名國防部前高級官員表示，她與同事確實曾在Signal上交流，但內容不涉及任何機密，細節也會被模糊，例如「中東的事情」或者「我和你說過的敏感話題」等。對話結束後，官員們還要依照規定，將對話內容儲存在指定電子設備。

民主黨轟愚蠢安全漏洞 法律專家指或違《間諜法》

香港文匯報訊 美國總統特朗普的內閣官員被揭透過商用軟件Signal，討論並發布美軍行動計劃，甚至還誤將一名記者加入群組。事件在華盛頓投下震撼彈，大量民主黨籍國會議員怒斥事件為愚蠢的安全漏洞，呼籲徹查事件。法律專家也指出，防長海格塞斯等人涉嫌洩機密，可能違反美國《間諜法》。

民主黨籍眾議員貝耶批評稱，「今次事件必須有人負責，這簡直是美國歷來最愚蠢的安全漏洞，還體現了潛在犯罪途徑，令美國人處於危險中。」國防部前特別顧問古德曼也稱，「這關乎司法措辭：『處理機密訊息時嚴重疏忽，將其透露給未經授權人士。』內閣官員將記者誤加入群組，這確實是情報外洩。」

美國Arnold & Porter律師行合夥人柯蒂斯表示，依照1917年生效的《間諜法》，任何未經授權保留或披露國防相關資訊，導致其可能損害

美國利益，或是幫助美國對手的行為，即可定為犯罪。柯蒂斯稱，「如果內閣官員故意將國防資訊透過不安全的媒介傳輸，那就涉嫌違法。」

學者：揭露內閣官員行事極草率

智庫布魯金斯學會外交政策研究主任奧漢隆稱，今次事件揭露特朗普內閣高級官員行事極為草率，「我們可以看到，幾乎全部涉及國家安全事務的內閣高級官員，都參與了群組討論，他們甚至沒有發現錯誤並及時制止。這些官員至少要受到嚴厲批評，如果他們不為此道歉，那樣的態度很輕率，令我感到害怕。」

特朗普在首個總統任期內，曾涉嫌將敏感的國家安全文件，存放在佛羅里達州私人住宅海湖莊園中。特朗普因此一度遭到起訴，但案件在他去年勝選後被撤銷。

休斯敦大學法學教授伯曼認為，「今次事件凸顯在國家安全資訊保密事務上，內閣官員不可思議的粗心大意，但這不意味他們被集體起訴的可能性會增加。」

端對端加密技術 可隱藏電話號碼

Signal 是美國一款跨平台加密通訊軟件，支援透過網絡傳送一對一和群組訊息，類型包括文字、語音、圖像、影片和檔案，有語音和視訊通話功能。Signal 需使用流動電話號碼註冊賬戶，使用端對端加密技術保護通訊。用戶可以自設用戶名、向他人隱藏電話號碼。截至今年1月，Signal在各平台累計下載量超過2.2億次，擁有約7,000萬月活躍用戶。



群組對話紀錄(部分)

《大西洋》月刊總編輯戈德堡表示，部分對話內容涉及軍事機密不公開。

- 3月14日上午
 - 副總統萬斯：各位，我今天要在密歇根州參加活動，所以不在（華盛頓）。我想我們正在犯錯：美國只有3%的貿易通過蘇伊士運河，歐洲卻有40%的貿易依賴它。公眾可能無法理解（襲擊也門胡塞武裝）的必要性。我不確定總統是否意識到，這與他對歐洲的表態不一致。我們還可能面臨油價飆升風險。我願意支持團隊共識。但有理由主張將襲擊延遲一個月，做好宣傳工作。
 - 國家反恐中心主任提名人肯特：沒有緊急任務時間表，一個月後再做（與現任）完全相同。
 - 國防部長海格塞斯：副總統，我理解您的願望，也全力支持您向總統提出……但我認為這涉及兩件事：恢復航行自由，這是核心國家利益；重建美國了。如果延後一個月襲擊，我會盡一切努力，確保行動百分之百安全可靠。
 - 萬斯：如果你認為我們應該這麼做，那就行動吧。我只是不喜歡再援助歐洲。
 - 海格塞斯：副總統，我完全理解您厭惡歐洲「搭順風車」，這真是可悲。但對，我們是地球上唯一（在我們陣營）能做到這一點的。我覺得現在是行動的好時機，但總統還有24小時決策空間。指示很明確：開綠燈。但我們要盡快向埃及和歐洲表明，如果美國成功以巨大代價恢復紅海航行自由，那我們要從中獲取更多經濟利益作為回報。
 - 海格塞斯：同意。
- 3月15日早上，美軍襲擊前兩小時
 - 海格塞斯「發布美軍作戰詳細計劃」
 - 萬斯：我會為勝利祈禱。
- 3月15日下午，美軍襲擊結束後
 - 中央情報局局長拉特克利夫：一個好的開始。
 - 白宮國家安全顧問沃爾茲：（表情符號）拳頭、美國國旗和火焰
 - 國務卿魯比奧：幹得好，皮特（指海格塞斯）和你的團隊！！
 - 白宮幕僚長威爾遜：向所有人致敬，特別是那些在戰區和中央司令部的人！真的太棒了。上帝保佑。
 - 總統中東問題特使威特科夫：（表情符號）祈禱、加油，美國國旗
 - 國家情報總監加巴德：效果顯著，做得好！